



普法强基在行动

李岷屿：让青春在践行“法治温度”中闪光

□ 通讯员 杨莉 赵桑

李岷屿大学毕业后回到祥云，从事司法工作。11年来，她发挥自己的专业特长和懂汉、彝两语的优势，将民族团结进步创建工作融入法治宣传、人民调解、法律援助、社区矫正等基层司法行政业务工作中，发挥示范引领作用，切实维护各族群众合法权益，用行动书写青春最美的时光。

作为祥云县米甸镇司法所所长，李岷屿每月都会组织几场“彝汉”双语普法和“菜单式”普法，分别深入米甸镇乡村、小学和企业，开展“送法进村”“送法进校园”“送法进企业”活动，解决

了当地少数民族群众学法难的问题。

李岷屿是祥云县下庄镇金且村人，出生在彝族家庭，她自幼接触彝语，上学后又掌握了汉语。工作后，她的语言优势慢慢地凸显出来，她很快和当地村民打成一片，村民们有法律服务需求，都会找她咨询，她也会用彝语向村民们进行普法宣传，深受村民喜爱。

此外，李岷屿还创新工作方法，积极与米甸镇综治维稳办及村干部沟通交流，形成工作合力，大家共同下基层，共同解决群众生产生活中遇到的问题。“李岷屿平时工作扎实、认真，跟她下乡非常轻松，她能吧各种事情做

得非常到位。她对群众的事情也非常上心，一次做不完的事情，她会多次提出来。”经常和李岷屿一起工作的米甸镇人民政府科员王文生说。

李岷屿还通过自学心理专业知识，取得心理咨询师(三级)证书。她严格落实帮教对象“一人一档”，细化分工，为“回归”人员上好法治教育第一课；她通过“普法小课堂”提高帮教对象的守法意识，为帮教对象提供用工信息，引导帮教对象积极就业、融入社会；她的工作中建立了帮教对象定期走访关怀制度，先后与“两类”对象开展谈心谈话156人次，定期走访198次，帮助解决生活困难

问题76人次。

多年来，李岷屿紧紧将责任扛在肩上，遇到矛盾纠纷时，她不推诿、不扯皮，敢抓敢管，不解决问题不罢休。特别是对那些濒临激化、一触即发的矛盾纠纷，她不推不让，积极化解。截至目前，她参与调解各类矛盾纠纷200余件，调处率达到98%，维护了山区和谐稳定。

“基层工作，事无巨细。在工作中，只有不推、不滑，才能发挥好第一道防线的作用。今后，我也会始终以强烈的事业心和责任心，把司法行政工作做深做实，以专心、倾心彰显‘法治温度’。”李岷屿说。



5月25日，工作人员向家长发放普法宣传材料。

当日，宾川县大营镇大营初级中学开展“注重家庭教育，依法科学育儿”普法讲座。讲座围绕家庭教育、预防未成年人违法犯罪等内容，系统阐释《中华人民共和国家庭教育促进法》，并发放《反邪教基本知识》《美好生活民法典相伴》《珍爱生命 拒绝毒品》等普法宣传材料，提高家长对未成年人的保护意识，共护青少年身心健康成长。

[通讯员 张义红 陈清云 摄影报道]

大理技师学院承办2023年云南省职业技能大赛暨中华人民共和国第二届职业技能大赛云南选拔赛4个赛项竞赛

本报讯(记者 马丽芳) 昨日,2023年云南省职业技能大赛暨中华人民共和国第二届职业技能大赛云南选拔赛大理技师学院赛区承办的木工等4个赛项竞赛举行启动仪式。

中华人民共和国第二届职业技能大赛云南省选拔赛以“练就新技能、建功新时代、成就新未来”为主题,分世赛选拔项目和国赛精选项目,共83个比赛项目。其中,世赛选拔项目设58个竞赛项目,国赛精选项目设25个竞赛项目,是云南省职业技能竞赛史上规模最大、项目最多、覆盖最广的一次综合性技能赛事。选拔赛分两个轮次举行,其中,

木工、精细木工、家具制作、增材制造4个世赛项目在大理技师学院举行,共有来自全省7支代表队、15名专家、23名选手参赛。大赛将持续至6月2日,届时还将为获奖选手颁奖。

据介绍,近年来,大理技师学院紧密依托社会需求,在校企合作、专业发展、课程建设、师资队伍、人才培养等方面不断提升,并利用技能大赛这一重要载体,狠抓职业教育理论教学与生产实际紧密结合、校内实训与现场实践紧密结合、课程体系与行业需求紧密结合,为地方经济建设和发展输送了一批又一批合格的高素质技能型人才。

宾川举办丛林穿越挑战赛

本报讯(通讯员 安建雄 曹芸 李文海) 5月28日,一场别开生面的丛林穿越挑战赛在宾川县鸡足山景区举办,近千名来自全国各地的选手参加挑战和体验,在赛事中感悟徐霞客精神,体验鸡足山人文风光之美。

本次赛事由宾川鸡足山旅游投资开发有限公司主办,云南博欣户外运动有限公司、宾川鸡足山旅行社有限公司承办。赛事分为28公里挑战组和6公里体验组,挑战组参赛选手200余名,体验组参赛选手近800人。参赛选手中,年龄最大的64岁,最小的6岁,还有不少是全家总动员参加挑战或体验。

本次赛事弘扬健康向上的体育精神,营造出“我参与、我运动、我健康、我快乐”的良好健身环境。获得28公里挑战赛男子组冠军的参赛选手郑邦林说:“鸡足山越野赛道海拔高、爬行难度大,越野赛道就是要像这样才具有挑战性。”

鸡足山旅游投资开发有限公司总经理赵胜波介绍说:“举办此次丛林穿越挑战赛,目的是弘扬徐霞客精神,推动徐霞客文化和鸡足山旅游深度融合,助推鸡足山文化旅游高质量发展。”

据悉,徐霞客游线是蕴含历史文化价值、具备世界文化遗产特征的区域文化路线,是一条充满诗情画意的山水走廊。鸡足山是徐霞客一生壮游的终点,是《徐霞客游记》的终篇之地,也是徐霞客游线标志地的特殊纪念地。此次活动的举办,促进了鸡足山旅游资源优势的发挥,也为全面打造“旅游+体育”“旅游+文化”的旅游新业态、推动鸡足山景区徐霞客游线文化的挖掘及体育旅游产业的发展注入了动力。



5月30日,大理州妇幼保健院的医生在为大理市第四幼儿园的小朋友进行牙齿局部涂氟。

当日,大理市太和街道大关邑社区党总支联合“同心圆”党建联盟成员单位大理州妇幼保健院、大理日报社党组织共同开展“关爱儿童口腔健康,局部涂氟”义诊活动,组织党员志愿者为辖区内的大理市第四幼儿园小朋友上门服务,活动受到家长的普遍好评。

[本报记者 王晓云 摄]

寻找婴儿生父母公告



2017年7月11日,有人在洱源县炼铁乡长邑村与屏屏村的交界处山地捡到男婴一名,捡拾时出生大约3天,身体健康。请孩子的亲生父母或知情人持有效证件与洱源县民政局联系,联系电话:0872-5127679,联系地址:县城文碧路2号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

洱源县民政局
2023年5月31日

大理照壁上的家风家训

杜——工部家声

□ 赵润琴文/图

杜姓照壁上的“工部家声”主要是为了纪念唐代大诗人杜甫。

杜甫,字子美,号少陵野老,世称杜少陵、杜工部。我国唐代伟大的现实主义诗人,世称“诗圣”,与李白并称“李杜”。杜甫祖籍襄阳(今湖北襄阳市),出生于今河南巩义,死后葬回家乡。杜甫远祖为魏晋时期功名显赫的杜预,其祖为初唐诗人杜审言。杜甫曾任左拾遗、检校工部员外郎。因此,后世称其杜拾遗、杜工部。杜甫生活在唐朝由盛转衰的历史时期,其诗多涉社会动荡、政治黑暗、人民疾苦,他的诗被誉为“诗史”。杜甫一生忧国忧民,人格高尚,诗艺精湛,被后世尊称为“诗圣”。

杜甫一生写诗一千四百多首,其中很多是传颂千古的名篇,比如“三吏”和“三别”,有《杜工部集》传世;其中,“三吏”为《石壕吏》《新安吏》和《潼关吏》,“三别”为《新婚别》《无家别》和《垂老别》。杜甫的诗篇流传数量是唐诗里最多最广泛的,杜甫也是唐代最杰出的诗人之一,对后世影响深远。

因杜甫(杜工部集)广为后世传颂,大理白族杜姓在照壁上题写“工部家声”,告诫后世要继承杜甫忧国忧民、为国尽忠的精神。

► 大理的杜姓人家以“工部家声”为家训,并题写于照壁上。



公益广告



一粒米,一滴汗
粒粒粮食汗珠换

爱惜粮食 从我做起

节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。